
Notulen van de voorjaarsvergadering van Zuid Holland Oost 
 
Datum:  Dinsdag 3 maart 2026 
Locatie: Clubgebouw de Zwaluw, Oudewater 
Aanvang: 20.00 uur 
 
1. Opening 
Om 20.00 uur opent de plaatsvervangend voorzitter, de heer Paul Satink de vergadering en heet alle 
aanwezigen van harte welkom. 
 
 
2. Appel van afgevaardigden 
De volgende verenigingen en afgevaardigden zijn aanwezig: 
 
Vereniging:   Afgevaardigden: 
1735 Hardinxveld  Jan Strijker 
1738 Hendrik Ido Ambacht  Wim Elkhuizen 
1755 Oudewater  Thijs Overbeek,  Leon Houdijk 
1756 Papendrecht  Niko Helderop,   Lennart van Dalen  
1763 Streefkerk  Arco van Vliet,   Pascal van Wijngaarden 
1766 Woerden   Tim Hage,   Peter Verburg 
1767 Woerden   Buck de Kruijf,   Martijn de Kruijf 
1770 Zwijndrecht   Co Sterrenburg,  Lorenzo van Russel 
 
Afwezig met kennisgeving: 
Peter van der Burg (1738) 
 
Toelichting voorzitter: 
De voorzitter benadrukt dat afgevaardigden een presentielijst van hun ledenvergadering moeten 
overleggen om stemgerechtigd te zijn. Niet alle verenigingen hadden deze lijst bij zich. De meeste 
geloofsbrieven waren correct ingevuld, wat de administratie vereenvoudigt. 
 
Er volgt een korte toelichting op het aantal kiesmannen: 
 

 Tot 30 leden: 1 kiesman 
 Vanaf 30 leden: 2 kiesmannen 

 
Het aantal leden binnen ZHO is met 8% gedaald. 
 
De heer Niko Helderop (1756) verzoekt om stukken van de afdeling eerder te ontvangen, zodat deze 
tijdig met de leden kunnen worden besproken. Zes weken voor de vergadering van afdeling 5 hoort 
dit aanwezig te zijn. De afgevaardigden naar de Afdeling 5 vergadering zullen dit punt daar 
inbrengen. 
 
De financiële stukken van de afdeling zijn nog niet beschikbaar vanwege ziekte van de heer Jaap 
Koese. Een verwachte datum is niet bekend. 
  



3. Notulen van 12 november 2025  
De heer Thijs Overbeek (1755) heeft twee opmerkingen, welke als bijlage bij deze notulen zijn 
gevoegd. 
 
De notulen worden vervolgens zonder verdere opmerkingen goedgekeurd. 
 
 
4. Mededelingen van het bestuur 
Vereniging 1770 Zwijndrecht 
Er deden geruchten de ronde over een mogelijke opheffing van de vereniging. Na navraag blijkt dit 
onjuist; de vereniging gaat in ieder geval nog één jaar door. 
 
30-jarig bestaan ZHO 
Voorstel: Ter gelegenheid van het 30-jarig jubileum op één vlucht per discipline op de 30e prijs (of, 
indien minder prijzen, de laatste prijs) een zak voer te vervliegen. Dit gebeurt in het totaalspel. De 
betreffende vluchten worden opgenomen in het infoboek. 
Het voorstel wordt aangenomen. 
 
Vitesse 2-vluchten 
Voorstel: de Vitesse 2 vluchten niet mee te laten tellen voor het kampioenschap, maar wel gratis 
prijzen beschikbaar te stellen en een bon te vragen aan de vluchtwinnaar. 
Het voorstel wordt aangenomen. 
 
Uitstel door vogelgriep 
Vraag van de heer Co Sterrenburg (1770): schuiven de vluchten door bij uitstel? 
Suggestie van de heer Niko Helderop (1756): bij uitstel de Vitesse 2 vluchten toevoegen. 
De voorzitter geeft aan dat hierover bij eventuele wijzigingen tijdig wordt gecommuniceerd. 
 
Infoboek 
Het infoboek wordt geactualiseerd en verspreid onder de leden en op de website van de afdeling 
geplaatst. 
 
Feestmiddag 2026 
De feestmiddag vindt plaats op 21 november 2026, op dezelfde locatie als vorig jaar. 
 
Ophaalroute 
De heer Thijs Overbeek (1755): hoe het zit met de indeling van de wagens? Gouda lijkt bij Wit te 
zitten, met de dagfond wordt een gedeelte van ZHO opgehaald met Utrecht en bij de vitesse/ 
midfond met Gouda. 
 
Er is onduidelijkheid ontstaan door een kaart met aangepaste rayonindeling, na afstemming met de 
afdeling blijkt: 

 De kaart betreft de afdelingskampioenschappen. 
 Dagfond wordt totaal los gelost; duiven worden zoveel mogelijk per rayon in dezelfde wagen 

overgeladen. 
 Voor Vitesse/Midfond wordt Blauw eveneens zoveel mogelijk in dezelfde wagen geplaatst. 

  



5. Evaluatie feestmiddag 
De feestmiddag kende een zeer hoge opkomst, hoger dan verwacht. Het eten was goed, er waren 
veel gratis prijzen en een uitgebreide verloting. Als bestuur zien we ook een aantal verbeterpunten 
voor de volgende feestmiddag, we hebben hier als bestuur uitgebreid over gesproken. Een aantal 
zaken die we anders gaan doen: 
 

 Zaalindeling: meer zitplaatsen creëren. 
 Uitreiking gratis prijzen: anders organiseren, mogelijk per vereniging. 
 Huldiging kampioenen: meer aandacht, podiumruimte creëren, foto’s maken voor de krant. 
 Eten: rekening houden met grotere opkomst; zorgen voor voldoende voorraad. 
 Tijd: zaal een uur langer afhuren. 

Aanvullende suggesties vanuit leden zijn welkom. 
 
 
6. Jaarverslag secretaris 
Het jaarverslag is per mail gedeeld, hier zijn geen vragen over. 
 
 
7. Jaarverslag penningmeester 
Penningmeester Jan Strijker licht de financiën toe: 
 
De inkomsten zijn hoger dan geschat dit komt door het samengaan met de Drechtsteden waardoor 
het meer opcenten binnen zijn gekomen door het grotere aantal duiven.  
 
De bonnenverkoop was een groot succes, schenkers en kopers bedankt dit gaan we komende 
seizoen weer zo doen.  
 
De opzet van de verloting op de feestmiddag willen we iets aanpassen, nu waren de opbrengsten 
nihil.  
 
We hebben een positief resultaat behaald van +/- €650,- en er is nog voldoende geld in kas. Het geld 
van de oude Drechtsteden is ook gestort maar staat nog apart vermeld, dit blijft voorlopig apart 
staan in afwachting van wat de herindeling gaat brengen. 
 
 
8. Kascontrole 
Vereniging 1735 heeft de kascontrole uitgevoerd en deze is akkoord bevonden. 
 
 
9. Begroting 2026 
Jan Strijker geeft een korte toelichting hoe de begroting is opgesteld. De begroting is opgesteld met 
realistische bedragen en overzichtelijk gepresenteerd. De heer Peter Verburg (1766): zijn de kosten 
van de feestmiddag inclusief huur, eten en bediening? 
 
Antwoord: ja, dit is volledig inbegrepen, wij zijn als bestuur erg blij met deze locatie waar we voor 
lage kosten een prachtige middag kunnen organiseren. 
  



10. Benoeming kascontrolecommissie 
Vereniging 1738 wordt aangewezen voor de kascontrole in 2027, dit o.b.v. het opvolgende 
verenigingsnummer, dit is akkoord bevonden. 
 
 
11. Bestuursverkiezing 
 Er hebben zich geen kandidaten gemeld, het bestuur draagt Simon van der Laar voor als voorzitter. 
 
 
12. Verkiezing nieuwe voorzitter 
De heer Simon van der Laar wordt unaniem gekozen als bestuurslid en vervolgens unaniem als 
voorzitter, Simon veel succes met deze mooie functie in het bestuur. 
 
 
13. Bonnenverkoop 2025 en 2026 
De bonnenverkoop van 2025 had een mooie opbrengst, voor seizoen 2026 willen we dit weer op 
dezelfde manier doen. Verzoek: graag ontvangen we ook het e-mailadres van de schenker zodat deze 
geïnformeerd kan worden over de koper. De voorzitter bedankt Wim Elkhuizen voor het regelen en 
fijn dat je dit ook in 2026 op je wil nemen.  
 
 
14. Verenigingsvoorstellen ZHO 
Er zijn geen voorstellen ingediend. 
 
 
15. Verenigingsvoorstellen afdeling 5 
Voorstellen Midden-Holland, Leiden en omstreken, Westland Den Haag: 
 
Voorstel 1, eerste twee jonge duiven vluchten en eerste natourvlucht per losgroep lossen (Rood, Wit, 
Blauw, Groen)  
 
De heer Tim Hage (1766) geeft aan geen voorstander te zijn van apart lossen, liefst vanaf de eerste 
vlucht alle tegelijk los.  
 
Het voorstel wordt in stemming gebracht, alle aanwezigen stemmen tegen het voorstel.  
 
 
Voorstel 2, midfond in twee groepen lossen (Rood + Wit & Blauw + Groen).  
 
Het voorstel wordt in stemming gebracht, alle aanwezigen stemmen tegen het voorstel. 
 
 
Voorstel 3, Dagfond totaal lossen (Rood +Wit + Blauw + Groen) 
 
Het voorstel wordt in stemming gebracht, alle aanwezigen stemmen voor het voorstel. 
 
 
Voorstel Samenspel Rivierenland/ Utrecht: 
Het vliegprogramma aanpassen zodat deze gelijk loopt met de nationale kampioenschappen. 
 
Het voorstel wordt in stemming gebracht, alle aanwezigen stemmen voor het voorstel. 



16. Agenda afdeling 5 en Agenda NPO 
Mandbezetting 
De heer Thijs Overbeek (1755): is er al bekend hoeveel duiven er in de mand mogen?  
Antwoord: het aantal is nog onbekend, zodra hier meer over bekend is zal dit op de afdelingssite 
vermeld worden. 
 
Cloud-systeem 
De Cloud lijkt veel geld te gaan kosten voor de leden, veel kloksystemen zijn verouderd en kunnen bij 
invoering van de Cloud niet meer gebruikt worden. Als dit doorgaat is de kans dat veel leden zullen 
stoppen omdat het niet meer te betalen is. Alle aanwezigen zijn tegen invoering van de Cloud. 
 
 
17. Kiesmannen afdeling 5 vergadering 
De afgevaardigden voor de vergadering van afdeling 5 zijn: 
 

 Jan Strijker 
 Jan Eskes 
 Lennart van Dalen 

 
 
18. Voortgang nieuwe afdelingen 
Geen commissie herindeling, de herindeling loopt er zijn al meerdere afdelingen samen gegaan.  

 Afdeling 5 gaat samen met een deel van Afdeling 7 (losgroep Groen). 
 Hoekse Waard en de eilanden zijn al overgegaan naar Brabant/Zeeland. 
 Afdeling 6 blijft voorlopig zelfstandig. 
 Verwachte samenvoeging: eind 2027, afhankelijk van belastingtechnische kwesties. 

 
De vraag wordt gesteld waarom het zo lang duurt waarna er een lange discussie volgt. De heer Tim 
Hage (1766) geeft aan bedenkingen te hebben bij het functioneren van het afdelingsbestuur. Hij 
merkt op dat het bestuur volgens hem meer rekening zou moeten houden met de belangen van de 
eigen leden, mede om het ledenbestand op peil te houden. 
 
 
19. Rondvraag 
Hitteprotocol 
Vraag van de heer Niko Helderop (1756): volgens het protocol moet de bovenste rij bij het ophalen 
leeg blijven. 
 
Aansluitend ontstaat een uitvoerige discussie. Daarbij wordt onder meer opgemerkt dat verenigingen 
regelmatig onjuiste aantallen doorgeven, waardoor er meer manden aanwezig zijn dan vooraf 
opgegeven en de indeling van de wagen niet meer klopt. 
 
De heer Jan Eskes geeft aan dat Papendrecht dan door de kleine wagen zal worden opgehaald en 
overgeladen.  
 
De heer Helderop benadrukt dat reglementen moeten worden gehandhaafd en dat verenigingen die 
niet correct opgeven moeten worden aangesproken.  
 
De heer Martijn de Kruijf ondersteunt dit standpunt: melden moet niet leiden tot benadeling. 
 
 



Update vanuit Afdeling 5: 
 

 Bij het ophalen mag de bovenste rij gevuld worden. 
 Bij wagens die naar de losplaats gaan blijft de bovenste rij leeg. 
 Beide punten worden opgenomen in het infoboek van de afdeling 

 
 
20. Sluiting 
Om 21.53 sluit de heer Paul Satink de vergadering. 
 
 
 
Plaatsvervangend Secretaris ZHO  
Lennart van Dalen. 


